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Mikor a nagy Rákóczy istenhivő, 
nemés lelke messzi idegenben, testi 
porhüvelyétől megszabadulva, a Min-
denható Ítélőszéke elé állott, magára 
maradt hü csatlósa. Jó Mikes Kele-
lemen kezébe temette arcát és meg-
siratta szomorú árvaságát. És tpvaröp-
petitek a viharzó századok s már Mi-

ís sem panaszkodik. Pihen ő is, pór-
áz ő hamvai is, mint a 

ságos fejedeleméi. 
A mocsoktalan hazafiúi kegyelet 

gyönyörű oltárt emelt e porló 
hamvak fölé. 

r : ^Bbrüs napoknak-sok keserű meg-
próbáltatásai közepett hányszor élesz-
tette lobogó lángra e szentelt oltár a 
szunnyadó honszeretetet ? A dicső Rá-
kóczy» név hányszor adott erőt a lan-
kadó magyar karokba, hogy össze-
zúzza és letiporja azt, ki jogait bito-
rolja? Oh hányszor megyünk el kép-
zeletben imádkozni e kegyeletes, szent 
hamvakhoz s hányszor kél epedő, 
forró óhaj ez oltárnál a Mindenhatóhoz 
segedelmét kérve nemzetünk siralmas 

helyzetében ? , Es mikor kiáltó lelki 
nyomorúságunk közepett nemzeti esz-
ményeink dicsőült hőseinek emlékét 
kétszeres kegyelettel kellene ápolnunk s 
megbecsülnünk, akad- durva kéz, a 
saját vérünkbői való, mely mégszag-

összemocskolja azokat a babé-
melyeket a nagyjait tisztélni 

nemes magyar nép kegyeletes 
lélekkel helyezett a porló hamvak 

s tulfinomultságávaMíér-
modern élet közepett valami 

hihetetlen durva és alacsony kultusz 
kezd lábrakapni napjainkban. Aljas 
érdekeknek és a profán cynizmusnak 
perverz bábjai 
neki mostanába a legigazabb érdemek-
nek is. 

E piszkos, jellemtelen munkára 
még a tudómányt is fölhasználják alan-
tas eszköz gyanánt. A kegyeletnek 
eme sötét haramiái nem elégszenek 
meg az élőkkel, de mint sirrabló hié-
nák, kiássák a megholtakat is és a 
békésen nyugvó hamvakat durván 
mégrugdossák. Miért nincs törvény, 
mely kimondaná, hogy mint a legfőbb 
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államhatalom, a király, ugy a nemzet 
kegyeléte is szent és, sérthetetlen ? É s 
ha akad gazember, aki é kegy eletet 
nem átallja lábba! tiporni, miért nem 
juttatják hóhérkézre, hogy nyoma se 
maradjon itt e hősök vérétől öntözött 
magyar földön a cudar 'gyálázónak? 

A lét és nemlét kérdése között 
lebeg Remzetüjik. Csak az isten tudja 
mennyire magunkra vagyunk hagyatva. 
Hiszen amit lehetett, már mindent eU 
szedtek tőlünk s most még legszentebb 
eszményeinket Is kiakarják tépni lel-
künkből elvakult, lezülöti saját véreink? 

Oh ha a tenger mormoló hullá-
mai felébresztenének hűséges szivii 

^Mikes ' Kelem eh -mélységeS -jsifi álni ód-
ból s ha meghallanád a gyalázat mocs-
kos szitkait, miket a te drága nagy 
uradra, ami Rákőczynkra hullatnak go-
nosz sírrablók, megutálnád, megátkoz-
nád velünk együtt azt a végzetes per-
cet, mély magyarnak teremtett! . . . 

T A R C 

— Frahcláböl foi ditotta : SÁRKÁNY IMRÉKÉ — 
ni.: 

Arra sem engedett' időt, hogy pár szót 
szólhattam volna megnyugtatására, öíy gyor-
san elszaladt mellőlem s két hónapig ugy 
került, mint a veszedelmet. 

Egy este, épen színházba készültem, 
mikor egész váratlanul benyitott hozzám. 
Nagyon izgatott -volt* alig tudott beszélni. 

Uram 1 szóllitott meg remegő hangon, 
ön felajánlotta nekem segítségét. Akkor nem 
fogadtam e l ; talán még is sértettem önt. 
Bocsásson meg kérem, és legyen segítségére 
két szegény 'magáiíyös nőnék, kiknek utolsó 
holmiját is 'leakarják foglalni. Csak nagy ne-
hézen tudtam néhány órai háíásztást kieszkö-
zölni. Kimondhatatlanul szejivednek szegé-
nyek, pedig oly jók^ply^ nemesen érzők, hogy 
nlínden tisztességes ember támogatását a jeg-
«agyóbb 'mérféktóeri mégérdetiiíikv 

Kezet fogtam vele és igyekeztem őt 
megnyugtatni. Miközben elmondta, hogy vé-
dencei a Gres-utcában laknak vele egyház-
ban, tehát ismeri őket — az egyik valóságos 
angyal — nagynénjének egyetlen támasza. 
Elmondta, mennyi gyötrődésébe került mig 
rászánta magát, hogy hozzám folyamodjon, 
magának nem is kérne semmiért a világon, 
de most nem lehet másként, 

# Mintegy 200 frankija volt szükség, a 
mit én szívesen redelkezéséré akartam bo-
csájtani. De most üjabb harc következett. A. 
pénzt semmi áron nem akarta átvenni „Öt 
ismerik, fájdalmat okozna nekik, nem nem, 
csak vigye el Ön és engem meg,se említsen." 

Engedtem kérésének, s magam siettem 
a kis* félreeső utcácskába. A két hölgy na-
gyon megyolt hatva, de némi ' ellenkezés 
után elfogadták a pénzt. Mária remegő, meg-
indult hangon köszörite: még segélyemet, mely 
íjjint mondta a véginségiől szabadította meg 
itiind a ' kettőjüket. 

Most nem tudjuk vissza szolgálni az 
ön határtalan jóságát, de még fiatal va-

s a jó Isten ségiteni fog, dolgozni 
akarok. , 

Jó, jó! vágtam ketté a kínos helyze-
tet. Arthúré az érdem, nem az enyém, én 
csak egyszerű eszköz vagyok. S kisiettem áz 
utcára. Ettől az estétől kezdve elválhatatlan jó 
barátok lettünk Arthurral s nemsokára 'áz, 
egész iskolában csak Oresfes és Pilandesnék. 
neveztek bennünket. 

Mária és nénje, kik szerény segélyemi 
következtetében, jóbb körülmények közzéju-
tottak, néha-néha meghívtak bennünket. De 
nagyon vigyáznunk kellett, hogy az ismert 
nyelvek, uj bánatot ne borítsanak a küzködfr 
két magányos nő most kissé nyugodtabb, 
életege fölé. 

Úgy-e eltalálta ön, hogy Mária és Art-
hur szerették egymást ? Bár egyikse beszélt 
soha egy hangot sem. 

Arthur -nem szólt volna égy világért* 
nehogy azáltal Mária valami élőnyösebb sze-
rencsét elriasszon, " aztán neki még nem volt 
semmije, a mire 'támaszkodhatot volna. Hall-

és 
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A békési ev. egyházmegye fc hó 
17-én tartái az orosházi ev. templom-
bán réndkivüli közgyűlését Haviár Dá-
niél egyházmegyei felügyelő és Gaj-
dács Pál tőtkomlósi lelkész elnökleté 
alatt. 

A közgyűlés kegyelettel emlé-
kezet még a hazai protestantizmus 
nagy-halottjáró! s u^y Haviár Dániel 
mint Gajdács Pál magas szárnyalású 
gyönyörű megemlékezését jegyző-
könyvben örökítették meg. 

- Keviczky László espereshelyettes 
elnöki jelentését szó nélkül tudomásul 
vették. . 

Az esperes és az egyházmegyéi 
felügyelő választására vonatkozó sza-
vazatok beadási határidejéül máj. 21-ét 
tűzték ki. 

. Az előjelekből Ítélve, nagy lel-
kesedéssel óhajtják Haviár Dániel to-
vábbi megmaradását a felügyelői tiszt-
ségben, melyet mindeddig bölcs ta-
pintattal s kiváló tudással töltött be. 
: Az eperesség betöltésénél a je-
lenlegi helyettes esperes érdemekben 
gazdag, közbeesült személye áll elő-
t é rben i megyálásztása^^ bfe^ósra ve-

A közgyűlésen felbontották a zsi-
nati képviselőre beérkezett szavaza-
tokat s megállapította a közgyűlés, 
hogy Veres József helyére zsinati 
képviselővé 6 szavazattal Kovács An-
dor orosházi lelkész választatott meg 

Végre ütött a szabadulás őraja, kezébe 
volt a doktori diploma. Minő boldogság! 

Azonnal elutazott és megnyerte a szü-
lők jóváhagyását. 

Néhány nap múlva levelet kaptam tőle* 
melyben arra kért, kérjem még részére Má-
riát feleségül. « 

Alig vártam hogy Máriánál legyek büszke 
örömmel nyitottam be hozzá, ünnepélyes ar-
cot erőltetve magamra, mint az ilyenkor már 
szokás. De nem kezdhettem el móndókámat, 
mert Mária szintén melepetést tartogatott szá-
momra és ő kezdett beszélni. 

Elmondta, hogy Newyorkban meghalt 
egy» nagybátyja* a ki több mint 40,000 fran-
kot hagyományozott neki. 

Nem képzeli ön, mondá lelkesülten, szép-
szemét az égre emelve, milyen szép nap ez 
a mái, az én számomra. 

Azt sem tudtam, mit feleljek hirtelenében. 
Ismerve barátom természetét, nézeteit és jel-
lémét, tudtam, hogy itt vége mindennek, 

Nem is szóltam Arthur kéréséről egy 
$zöt sem, csak siettem haza, Írni neki. 

Kilenc nap múlt el és én még nem 
kaptam választ levelemre. Rosszat sejtve el-
határoztam, hogy felkeresem barátomat. De 
végre megjött a nyugtalanul várt felelet. 

(Folyt, köv.) 

Keviczky László kondoros! lelkész 
5 és Kelló Gusztáv szarvasi lelkész 
2 szavazátaval szemben. A puszta-
földvári egyháznak Kovács Andorra 
adott szavazatát érvénytelenitette á 
közgyűlés, miután ezen szavazat ké-
sőn érkezett be: 

A orosházi tanitök lakáspénz kü-
lönbözetét kiutalni rendeli az egyház-
megyei közgyűlés s hozzájárul az 
egyházmegye az orosházi tanítói föl-
deknek az egyház nevére leendő át-
írásához, valamint a kiscsákői tanitó 
hiványának kiigazitásáhöz. 

Utolsó pont volt az egyházi képvi-
selőtestületnek a lelkészi módosítása 
tárgyában hozott határozata s ezzel 
kapcsolatban Dr. Külley Pál és társai 
f elebbézése az egy ház község határozata 
ellen, mely 4200 koronában állapította 
meg egyenként a két rendes léikész 
fizetését s 1600 korona káplántartási 
dijat ad évenként arra az időre, mikor 
a lelkész káplánt tart. A feilebezés 
elutasitásával az egyházi képviselőtes-
tület határozata maradt érvényben. 

H l R E - K . 

Halálozás . 

f özw. B a k a f Sándorné, sz. Haviár Valéria. 
A szarvasi uri társadalomnak mély-

séges gyásza van Egy fenkölt lelkü-
letű, nagytekintélyű úriasszony, özv. 
Bakay Sándorné, szül. Haviár Valéria 
f. hó 22-én, élete'58-ik évében, hosszú 
szenvedés után1 nemes élete pályafu-
tását befejezte. A szarvasi „Keresz-
tény Nőegylet?; legértékesebb és leg-
áldozatkészebb tagját vesztette el benne, 
de halálát mélyen fájlalják mindama 
kulturegyletek, melyek fáradozásuk kö-
zepett az elhunyt nemes lelkű urasz-
szonyban minden időben jóakaró, ál-
dozatkész támogatójukat ismerték. Ne-
mes szive jellemének, lelkületének elő-
kelően finom komolysága mély tisz-
teletet s őszinte ragaszkodást tudtak 
biztosítani számára, Típusa volt Ö az 
előkelően nemes, distingvált modorú 
magyar úrasszonynak. Pénteken déle-
lőtt helyezték örök nyügalomra az ev. 
ótemetőben, nagy részvét mellett. Te-
metésén a szarvasi társadalom legki-
válóbb képviselői is megjelentek, hogy 
megadják a végtisztességet- az elköl-
tözöttnek. Az elhunytban Haviár, Dá-
niel békési egyházfelügyelő, Dr, Haviár 
Gyula kir. közjegyző s özv. Ponyiczky 
Oyörgyné téstvérüket gyászolják. A 
sirba költözött nemes halott lelje fel 
az öröklétben azt . a zavartalan siri 
nyugalmat, melyet istennek tetsző élete 
után méltán megérdemelt. Béke ham-
vaira I 

— Halálozás. A szarvasi társa-
dalom egy igen kedvelt, népszerű 
tagja halálozott el az elmúlt héten. 
Gdvüi Gadl István, volt községi tiszt-
viselő a Szarvasi Hitelbánk igazgató-
sági tagja f. hó 19-én hosszas szen-
vedés átán 75 éyés korában jobblétre 
szenderült. Temetése f. hó 21-én dél-
után 4 órakor ment végbe nagy és 
őszinte részvét mellett. Halála alkal-
mával a Hitelbank külön gyászjelen-
tást adött ki s kegyelettel emlékezett 
meg buzgó és nagyérdemű igazgató-
sági tagjáról. 

—' Eljegyzés. Dr. gróf Bolza 
Alfonz, gyulai kir. törvényszéki jegyző, 
gróf Bolza Géza szarvasi nagybirtokos 
fia eljegyezte Buqyis Andor .szarvasi 
gyógyszerész leányát, Buqyis Cecília 
másodéves orvostanhallgatónőt Buda-

, — Béla nap. A főgimnázium 
nagytudásu és állalános tiszteletnek 
örvendő jeles tanára, Dr, Nemes. Béla 
az elmúlt csütörtökön, Béla napja al-
kalmából meleg ünneplésben részesült. 
Nagyszabású tisztelője és jó barátai 
fejezték ki előtte szerenesekivánataikat 
s a tanulóifjúság pedig kedves aján-
dékkal lepte meg. Legjobb,, kiván-* 
ságainkkal mi is csatlakozunk a gratu-
lánsokhoz. 
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— Megyei ianitőgyűlés Szarva-
son. A „Békésm. Ált. Tanitóegyesü-
iet" igazgató bizottsága f. hó 18-án 
ülést tartott Békéscsabán, melyen elha-
tározták, hogy idei gyülésöket Szarva-
son fogják megtartani május hó 20-án. 
E gyűlésen több száz tanitó fog meg-

I. 

— Rehabil i tált orvos. Községünk 
egyik legképzettebb s legérdemesebb orvosát, 
Dr. Takács j< Gusztávot néhány hónapja 
tiszteletbeli járásorvossá nevezte ki a megye 
főispánja. E kinevezésre vonatkozólag a 
„Szarvasi Hírlapban" egy cikk jelent meg, 
mely ezen előléptetést szabálytalannak ta-
lálta s tévedést látott a dologban. Utóbb 
azonban meggyőződött a cikkíró arról, hogy 
Dr. Takács érdemes munkásságának méltány-
lásakép, teljesen igazságosan jutott e kitün-
tetéshez s ezt az illető a nevezett lap nem-
régi számában nyíltan be is ismerte. Min-
denhez csak annyi hozzáfűzni valónk van, 
hogy az ilyen kényes ügyekben kincseket 
érő az a latin közmondás, mely szerint 
„quid quid agis, prudenter agas et respice <•• » 

, — Hivatalos Órák változása. 
A pénzügyigazgatóság hivatalos órái 
folyó évi május hó 1-től 1914. évi 
szeptember hó végéig a vasár- és ün-
nepnapi eddigi hivatalos órák változat-
lanul hagyása mellett köznapokon reg-

' 7 órától délután 1 óráig lesznek. 



1914 április 26. SZARVAS ÉS VIDÉKE 

— Vízvezetéki mizériák, Hatá-
rozott fővárosi jeliege van Szárvasnak 
oly értelemben, hogy nálunk is bát-
ran szólhatni vízvezetéki mizériákról. 
A lli-ik kerület lakóinak vízvezetékei 
oly mocskos vizet szolgáltatnak, mint 
az áradó Tisza. Sűrű, szürkés, tejszerű 
zagyvalék. És ha legalább volna eb-
ből is valamennyi ? De a legtöbb he-
lyen ugy kell lesni órákon át a csáp 
megeredését, mint a vadászok az er-
dőben a vaddisznó megjelenését. 
Szinte komikus, hogy a piszkos ar-
tézi vizet fs oly szűken kapják, mintha 
olvadt arany lenne.. Viz vezeték csak 
volna, de a belevaló viz igazán hiány-
zik. 

— A május 3iki tanító hang-
verseny. Már megjelentek a tájékoz-
tató falragaszok, mélyek a máj. 3-iki 
hangversenyre vonatkoznak, Bár Fráter 
Loránd szereplése el is marad, a mű-
sor változatos gazdasága bő karpót-
lást fog nyújtani, érte, A hangverseny 
után táncmulatság is lesz az „Ár-
pád" ban J egyek et el ő re vált h at n i Pataki 
János egyesületi' elnöknél. 

— A szar vasi úszó verseny elő-
készítése. Seoay Gyula székesfőv. ta-
nitó és lápszerkesztő, a „Rákosligeti 
Uszóegyesület" titkára a húsvéti ün-
nepek alatt Szarvason járt á J ü l v j ^ é n 
rendezendő úszóverseny előkészitése 
céljából, A jeles sportférfi u a Sz. T. 
A. C.-al véglegesen megállapodott az 
időpontra nézve is. A versenyt a „Rá-
kosligeti Uszóegyesület" és a Sz. T. 
A. C rendezi s Rákos igeiről Révay 
Gyulával, az elsőrendő uszómatador-
ral több kiváló sportember fog leu-
tazni. Ritka érdekességü sporteseményt 
fog ez úszóverseny jelenteni Szarvasra 
nézve s nem csodálható tehát az a 
nagy érdeklődés, mely a jul. 19-iki 
verseny iránt nyilvánul nemcsak Szarva-
son, de a környéki falvakban is/ Az 
úszóverseny után táncmulatság is lesz 
mint kedélyes betetőzöje a nevezetes 
sprotnapnak. 

_ Választókörök és az új 
központi választmány. A f. hő 184ki 
megyegyűlésen a fenti két fontos tárgy 
került elintézésre. A választókörökre 
vonatkozólag az állandó választmány 
javaslata szerint Gyulán kettő, Békés-
csabán négy, Békésen kettő, Mező-
berényben kettő, Szarvason három 
szavazó kör megalakítása hozatott ja-
vaslatba azzal, hogy a többi közsé-
gek mind külön szavazó kört alkos-
sanak, az eltérés é részben csak az 
lenne, hogy az Oroskázához tartozó 
Gyopá ros községrész Szentetornyá-
hozy Gáspártélek és Csákópuszta pe-

ig a nagyszénási szavazókörben s 
Csabacsüdpuszta pedig Szarvason sza-
vazzanak, A javaslatot elfogadták. A 
központi választmány tagjai lettek 
Szarvasról Dr, Mázor Elemér, Liska 
János, Valkovszky Mihály. 

— Az ír fii -olvasni ludast 
ionzolő bizottság. Az uj válasz-
tójogi törvény alapján szükségessé 
vált irni-olvasni tudást igazoló bizott-
ság tagjai lettek Szarvason következők: 
Alelnökök: Salacz Ferenc nyug. szol-
gabíró, dr. Pálka Pál íb. szolgabíró, 
Kollár Lajos főjegyző és Valkovszky 
György közig, gyakornok. T a g o k : 
Biki Nagy Imre aljegyző, Csernák 
János ev. tanitó, Jeszenszky Frigyes 
jegyző, Molnár János ev. tanitó, dr. 
Dércy Fererc jegyző és Privler Pál 
róm. kath. tanitó, Krsnyák Mihály 
jegyző és Blonder Salamon izr. tanitó, 
Láncossy László s. jegyyő, Sinkovics 
~ ál ev. tanitó. 

— A mozi szenzációi... Az el-
múlt hétnek' ritka mozi szenzációja 
volt. Remek világsláger gyönyörköd-
tette a közönséget több estén át. A 
pompás kiállítású darab . a legvérme-
sebb várakozást is túlhaladta. Egymást 
érik a szenzációs műsorok s a mai 
is a legváltozatosabb tartalommal fogja 
meglepni a közönséget. Az agilis igaz-
gatóság teljesen reászolgál a legmele-
gebb pártfogásra. 

— fa arad békési ev. tanítóegyesület. 
A vallásos érzület és hazafias szellem ápo-
lása céljából f. hó 15-én Békéscsabán Csép-
regj Qyörgy esperes elöklete alatt megalakí-
tották „Az arad-békési ág. h. ev. egyházme-
gyei tanitó egyesület "-et. Tiszti kara a követ-
kező: Elnök: Uhrin Károly, alelnökök Ke-
mény Károly, Gaíli János, jegyzők: Le-
hoczky Igor, Darida Károly, könyvtáros: La-
asz János, pénztáros: Molnár János, szám-
vizsgálók : Laczó Endre és Blum János. 

Koróda Pál pipacsai. Az 
ínczédy emlékünnep alkalmával Szarva-
són járt jeles fővárosi iró Dr. Koroda 
Pál, annyira megkedvelte a szarvasi 
pipacsokat, hogy most arra kérte meg 
lapunk szerkesztőjét, lenne szíves neki 
nyaralótelepére, Garamujfalura vagy 

0—30 drb. pipacspalántát küldeni. 
Örvendetes dolog, hogy nálunk a 
pipacsoknak sokkal jobb hírnevük van 
mirit a ripacsoknak. 

Zöld szin a divat. Négy szó 
nyilallott át a hazán keresztül „és pe-
dig, hogy zöld szin" a divat. A dívat-
irányitók részéről nem gúnyolódás akar 
lenni ez az újabb divatszin ? Vájjon 
Ízléses dolog lesz-e az, ha a belül 
zöld emberek teljesen stylszerüleg 
kívül is zöld szinbe burkolódznak ? 
Nemsokára a divat már oda vezet 
bennünket, hogy tavaszra nemcsak 
zöldek leszünk, de rügyezni is fogunk 

— Uránia-gyermekelöadás A 
piactéri mozisátorban igen élvezetes 
és tanulságos urániaelőadás volt az 
simult hétfőn a gyermekek és a tanu-
lófiatalság számára délután, este pedig 
a felnőtteknek. Ugyanis a főgimn. és 
tan. képzői növendékek lövészeti gya-
korlatainak kiadására szolgáló fedezet-
képen tartották ezt a két urániaelőadást, 
mely a „ G y e r m e k i r ő l szólott. A dé-
lutáni előadás felolvasója Mendöl La-
jos főgimn. vallástanár volt. Mindkét 
előadás igen nagy látogatottságnak . 
örvendett. 

— Az országgyűlési képviselőválasztás! 
jog igazolása. Az irni-olvasni tudás feltétele 
lévén a képviselőválasztási jognak, ha valaki 
iskolai bizonyítványt nem képes e képes-
ségének igazolására nyerni attól az iskolától, 
melynek növendéke volt, azon oknál fogva, 
hogy az iskolai naplók esetleg elkallódtak, 
ugy az irni-olvasni tudásról vizsgát tesz az 
e célra alakított állandó bizottság előtt. A 
vizsgát 3 tagu bizottság veszi ki, melynek 
egyik tagja tanerő. A vizsgálatok ideje első 
izben 1914. május hava, később minden év 
február hónapja. A vizsgálat nyilvános. Az 
irni, olvasni tudás igazolása egy nyomtatott 
szöveg legalább 5 sorának a bizottság előtt 
való elolvasásából tolbamondott két sor szö-
vegnek leírásából áll. Sikeres vizsga esetén 
az illető fél bizonyítványt kap, amellyel egy-
szersmindenkorra igazolta irni, olvasni tudá-
sát. Az albizottságnak naponta 8 órán át leg-
alább 100 jelentkezőt kell levizsgáztatnia. Az. 
elnök; az a lelnö; s a helybeli bizottsági ta-
gok 6 korona napi tiszteletdíjban részesülnek, 

— Az agilis békésszentandrási 
iparos ifjúság. A békésszentandrási-
iparos ifjak kitönően sikerült kabaré-
estét rendeztek f. hő 19 én az „Olvasó 
egylet" helyiségében, mely előadáson 
mulatt át óbbnál-muIattatőbb monologok 
kerültek elő, igen ügyes előadásban. 
Előadás után reggelig tartó tánc volt. 
A nagyszerűen sikerült élőadás az ot-
tani jegyző Gáspár Károly erdeme, 
ki ritka buzgalommal és önfeláldozás-
sal vezeti az iparos ifjúságot az ön-
mivelődés utján előre. 

— Ipariskolai megbízatás. A községi ipar-
iskolai felügyelő bizottság az 1914—1915-ik 
tanévre három tanerőt alkalmaz a közisme-
reti tárgyak tanítására. Az elfoglaltatási órák 
számát az illetőknél e felügyelő bizottság ál-
lapítja meg. Évi óradíj 60 korona. Akik ezen 
egy tanévi megbízatást elnyerni óhajtják, kér-
vényüket 1914. évi május 2-ig Harmati Já-
nos felügyelő bizottsági elnökhöz adják be. 

— Hány amerikai származása gyer-
mek van a megyei iskolában. Az Egyesült 
Államok bpesti főkonzuljának kérelmére a 
a kultuszminiszter összeiratta azon elemiis-
kolai növendékeket, akik Amerikából szár-
maznak. Megyénkben összesen 10 ilyen nö-
vendék van. Ezen adatok a visszavándor-
lásra nézve nyújtanak felvilágosítást. Nagyon 
tanulságos lenne, ha a miniszter az iránt is 
érdeklődnék, hogy hány magyar születésű 
gyermek jár ,az amerikai iskolákban ? Efc 
meg a kivándorlás mérvéről nyújtana min-
denesetre megdöbbentő képet. 
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> fl Royal-Bioskop vezetősége felhívja 
a ílv éi közönség szíves figyelmét az e' Héfen 
szerdán bemutatásra kerülő dzsungel drámára 
eime : „Őserdők borzalmai", továbbá a máju.s 

1-én és 2-án bemutatásra Kerülő al-
lcalmi tárgyú nagy szociális drámára; címe: 
,,Világ-ura," és 3-án „Doík katasztrófaCk adatik 
elő. A mozgókép előadások május 10-ig tar-
tanak. A Buk-félé helyiség bármilyen eélra 
előnyös feltételek mellett kiadó. 

— fl tengeri vetések küszöbén állván 
felliivjuk; olvasóink figyelmét a kitűnő Cor-
bin: megcsávázó szerre, mely nemcsak üszök* 
hanem varjú és egér károktól jlíegóvja a gaz-
dát. Mai számunkban nágyobb hirdetés je-
lenj meg e cikkről, melynek egyedárusitója 
Szaryasön; Bárány .Béla, Mezőbérényben : 
Weféz J. János. 1—4 

— Államsegély az óvónőknek. A kul-
tuszminiszter özv. Moldován Sándorné, Lász-
lófíy Róza és MihálySfy Emma szarvasi óvó-
nők részére 600—600 koronát, fieiszler Má-
ria részére pedig 800 koronát .engedélyezett 
államsegélyként. •. i 

— Pofozkodó rendőr. Békésszentand-
ráson bálát rendezett lázi ifjúság s reggel 
négyőráig: engedélyeztetett a zene. Pintér Ist-
ván volt a főrendező. Neki kézbesitfetett 
az engedély. Hámza József rendőr négy óra 
körül leintette a zenét, de Pintér kérelmére 
még néhány nótát engedett játszani.. Alig 
kezdték meg a táacot, Hamza újra leintette 
őket. Erre már Pintér előállót^ hogy a zenét 
csak folytássák, négy óráig ő parancsol. Ezért 
Hamza Pintért arcul vágta. Hivatalos hata-
lommal való visszaélés vétsége-miatt Ham-
zát jogerős Ítélettel 20 kör. pénzbüntetésre 

SZARVAS ES VIDÉKE április 26. 

a mi válságos nemzeti létünk 12 ik órájának 
, riadóját A folyóirat tartalmá' különben a kö-
, vetkező: Molnár Viktor : A jó polgár. — Szob-
( loyszky István : A'szabadban való nevelés. — 
j Krecsmárik Endre.: Mi mindent képes az 

emberi szervezet befogadni ? — Kiss Sándor: 
A magyarság kilátásai a fajok léthárcában; 

2 e t e t a a r r a a t j a . 
nem éhez dalis asszonyt no meg jó-bort 

* Tartsa, meg élteben a halotti bús tort; 
$ ki mámorban vizet iszik ó-bor helyett, 

érdemli meg é szép 

Mikor az isten az embert terem tel te, 
A majmot is társul melléje rendelte; 
Mert; akár akaróm, akár nem akarom 

iszom, lesz belőlem majom. 

Mikor Nóe apánk a vilklnyit itta, 
M melte muskoUilyos jő dohányát szítta, 
Nem törődött többé a nzi bárkával r 

Osak szedte a csókol elete párjával. 

U az asszony a dal és a jó bo*% 
E három fő jóra gondolj "elég jókor ; 
S órád ülvén indulj vigün a pokolba, 

ott asszony bőven, dal is meg kvaterka. 
íd. R. R 

5340/914. ik t sz. 

A „Nemzeti f(u/tara(> Dr. Horváth 
Dezső kitűnő szerkesztése mellett tartalmá-
nak komolyságával s nem közepes színvo-
nalon álló közleményeivel ritka tekintélyt tud 
magának biztosítani a többi vidéki folyóira-. 
tok között, melyeknél nem egyszer a méltó-
ságteljes, higgadt objektivitás helyett lármás 
és üres csatakiáltásokkal találkozunk. Fecseg-
nek össze-vissza mindenről, de valami érté-
keset kihámozni belőlük vajmi nehéz. Me-
gyénk e nagyértékü kulturmunkát végző folyó-
iratának legfrissebb száma kevés számú cik-
kében is sokat ad. Különösen ki kell emel-
nünk Kiss Sándor képzői tanárnak „A ma-
gyarság kilátásai a fajok létharcában" c. köz-
leményét, mély világos okfejtéssel s dönthe-

.tetlen bizönyitékainak súlyával lehetetlen, hogy 
öntudatra ne ébressze azokat, kikben a faj-
szeretet még utolsót nem lobbant E sorok 
kemény igazságai valóságos' kalapácsütések 
a magyar közöny hihetetlenül érzéketlen hom-
lokára. Megérdemelné e cikk, hogy vala-
mennyi valamire való napilag is közölje, mint 

* Alulírott község elöljáróság ezennel köz-
hírré teszi, hogy a szarvasi sorozó járáshoz 
tartozó és 1891, évben született állitásköte-
lesekre vonatkozólag a fő.sorozás Szarvas 
nagyközség tanácstermében a következő sor-
rendben fog megtartatni. 

Május hó 18-án Kondoros 1. II. és 111. 
korosztály. * 

Május hó 18-án Békésszentandrás I. 
11. és III. korosztály. . 

Máíüs hő 19-én Öcsöd 1.11. és III. kor-

Május hó 20-án Szarvas 1. korosztály 
1—350 sorszámig. 

Május hó 22-én Szarvas 1. korosztály 
351-tÖl végig és II. korosztály. 

Május hó 24-én Szarvas 111. korosztály 
idegenek, önkéntesek. 

Felhivatnak enélfogva az állitáskötele-
sek, hogy á mondott időben és helyen tisz-
tán öltözködve, bögréikül pontosan megie-
lenjeíiek. • 

Szarvason, 1914. évi április hó 18-án. 
Az elöljáróság nevében: 

J e s z e n s z k y & k. P r i j b e l e z k y s k 
Jegyző. biró ' ' 

S a b o n a <úql&q@{ 

F a s g ő t e r tíj é S r ? 

ScbVarz ő ú S z t á y banküzlet 

B u d a p e s t , V. Gize l l a - t é r 6. 
Te le fon 6 3 — 3 4 . 

Legnagyobb 
nyeremény 
szerencsés 

esetben 
eyy 

márka 

A nyeremé-
nyekért az 

• < 

állam áll 
jót. 

; 

a Hamburg állam által garantált nyermény 
sorsjáték biztos esélyeiben, melyen 1 . 

13 rrjillió 731.000 
sorsolnak ki. 

A magas kormány legújabb határozata ér-
telmében a sorsjáték tőkeemelés által jelenté-
kenyen előnyös változáson ment keresztül 
úgyannyira, hogy majdnem minden nyeremény 
e i ^ e t j értékének 40 százalékával emelkedett, 

! ' " Í V ? 1 I egertékesebb nyeréménykiiátások 
tekintetében a világon egyedül áll. 

Az eddigi elérhető legnagyobb nyeremény, 
600.000 Mátka ' yi 

I 

Egy (Qillió Márka lesz. 
Az esetleges főnyeremények, jutalmak és 

nyeremények következőképpen oszlanak meg: 
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u T 7 . . t
h u z á s o n keresetül okvetlen sorso-

Jásra kerül, 0 u 

A sorsjegyeknek hivatalosan nicgáliapitoit 
ára az első lvuzásra : H 

Egész 
sorsjegy 

M. 10. (12 K) 
Fé/ sorsjegy 

Ál. 5, (6 K) 
Negyed 
sorsjegy M, 2'50t (3 K) 

R e g g e l i z é n e l ő t t f é l p o h á r 

S c b n j i d t b a 6 e i v f é l e 
Használata valódi áldás gyomor-
bájosoknak, székszo rul ás ba n 
szenvsdoknek. ^ 

K T K a p h a t ó h e l y b e n 

A hivatalos, ellencimerrel ellátott sorsolási 
tervezetet, melyben a következő húzások ba-
S í S k é l - ^G^inénytei rezctéről tájékozás 

nfe^küídöni 3 k m k ° e l ö r e 

Minden résztvevő megkapja a hivatalos hu-
húzás ^Uánf minden megejtett 

A nyereményeket az állam garantice mel-
lett pontösan kifizetjük. Rendelése t kérem 
adja fel mielőbb, de legkésőbb m 

. M á j u s l - i g , erre a cimre: 
S A M U E L H B C K S C H E R 8 e n r . 

Bankgeschüft iñ HAMBURG. (No. 1091) ' 
4 - 1 0 I 

k ö r n y é k é n m i n d e n g y ó g y s z e r t á r b a n éa j o b b 

Az elrontott gyomrot 
2—3 óra alatt teljesen 

randbe hozza. . 
K i s 4 0 f i l l . 

ü y t g 6 0 f i n . 
f ü s s e r i i z l e t b e n . ' s o - « » 
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kártevései ellen biztosan védekez-
hetik a; földbirtokos, a külföldön 
5 év óta bevált kitűnő védőszer 

alkalmazásával. Kiváló eredmények, 
'bizonyítványok ! Nem befolyásolta a 
m g csírázását! Egyszerű alkal-
mazás ! Olcsó ! Nem mérgezőI Nagy-. 

. -szerűen bevált búza, kukorica, zab, 
, rozs, répamag, 'árpa, kender, kony-

hayetemény stb. csávázásánál. Csak 
egyszer próbálja meg saját ér-

dekében I • 

Igen ér d*Ues leírást, haszná-
lati utasítást és árajánlatot 

ingyen küld: 
Utf. tflüi ft ^wáyi 

Újpest 
iialamífit a főelárusíiók: 

Bárány Béla, Szarvas. Weisz J. János, 
Mezőberény. • ' 1—4 

az ó-templom közelében levő 
beltelkemet; 960 u - ö l 170 
darab nemes gyümölcsfa he-
rekaszálóval ; városban levő 
kis házért vagy üres félpor-

táért is. . 2 • 
Tudakozódni B e t í ^ e i ^ ü t c a 4 7 8 Sz, 

acetilén berendezés 
40 lánggal, kazánnal és 
minden - felszereléssel 

D O I c s ó r ) f l a 4 o 
a. Kossuth vendéglő tu-

lajdonosánál 
Veiúmér Gábornál, 

i' 

csúnya lányok, májfoltos, kiütéses 
asszonyokon azonnal segit 

A Margit-créme rögtön szüntet szeplőt, 
májfoltot, bőrkiütéseket, atkát (mitesser,) 
s mindennemű bőrbajt. 

A Margit-crémetői az arcbőr' üde, 
rózsás lesz, a ráncok, redők, eltűn-
nek. A Margit-crémet a világ leg-
szebb asszonyai, hercegnők:, -gróf-
nők, bárónők, hires művésznők stb. 
használják s öl vannak ragadtatva 
annak páratlan bőrkonzerváló és 
bőrszépitő hatásáról. — 6 .koronás 

^ rendeléseket bárhova bérmentve küld 

l 
K szálloda-, kórházi- és 

kerti berendezések, gyermekágyak és 
gyermekkocsik, acélsodrony ágybetétek, 
kocsi ülések, lóször és afrik madracok, 

| díványok, rézkarnisok, ablak, roleták, 
\ redönyök, mo?dó asztal és mosdó kész-

letek, szoba klosetj fa- és szén tartok, 
kályha ellenzők, tüzelő készletek, ruha-
fogasok, patkány- és egérfogók. • 

£eg}u!án?osabban szá l lU: 

réz- és vas bútorkészítő, 

Glraáon. 

E l á r u s í t ó í Bugyis Andor, Gsábrády 
János gyógyszerészeknél Szarvason.-

7 

Beliczey-ut 100. számú ház- ' 
ban i öt szobás és I há-
rom szobás lakás tnájüs l-től 
bérbe adó esetleg négy üz-

. !?thelyiseghek. , f 
Felvilágosítást a MáddUivmal ád, 

' * 3—3 

• 
i E 

A legkülömbözőbb kosztüm újdonságok, ramage, c a r ó r cotlen és bröché szövésben. Blouskelmék, célszerű 

és díszes anyagokból, crep, hege, crepon, sáda, sima és himzett alapon. — A tavasz és a villany 

intenzív világossága rákényszeríti a közönséget a lakásokban is újítani. — A tisztelt 

vevőközönség figyélmébe ajánljuk lakásberendezési cikkeinket, ü. m . : nagy és futó szőnyeg, linóleum, füg-

göny, ágy- és asztalterítő stb. 

4—52 
• - 9 I # II 
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0 r ó f P o t o c k i U r á d a 1 o m 
Honcztő, Arad megye, Ajánlja 
szigorúan osztályozott I. II. 111. 
osztályú bükk hasáb-, I. II. 
osztályú dorong-, valamint í, 
osztályú cser. hasúb 

r w 

A fa száraz és szigorúan osztá-
lyozott minősége dacára kedvező 
árért szállíttatik. Árajánlattal min-
denkor készséggel szolgál 

Gróf Potocki Uradalmak 
Jöszáqigazgatósága Honcztő, 
Arad megye. Telefoi} 0m: 11. 

4—10 

é p ü l e t " é& b ú t o r a s z t a l o s , t e m e t k e z é s i v á l l a l a t a S Z A R V A S O N . 

AN szerencsém a mélyen tiszteit nagyközönség nb. 

tudomására adni, hogy február hó 15-étől kezdődőleg a 

1L kerület, Belicey-út 16 számú házban 

nyi to t tam. Minden e k ö r b e e s ő munká la to t e l ső rangú kivi-

telben o l c s ó d í j s zabás mellet t Végzek . 

Kérem a mélyen tisztelt közönség nb. támogatását. 

OL a legolcsóbb árban a legjobb 
minőségű parfümök, szappanok, 

kölnivizek, fogkefe, fogporok 
és paszták, haj- és bajusz 

kefék, fésűk, hajfestő-
szerek, valamint 

brillántinok 

nagy választékban raktáron vannak. 

jánlja ujonan és dúsan berendezett arany-, eziist- és 
ékszeráru, továbbá valódi és china-ezüst evőeszköz 

dísztárgyak raktárát. 

esz és becserél magas, áron bármilyen mennyiségben 
tőredék arany- és ezüst árut, brillantot és gyémántot. 

választék mindenféle zseb-, fali-, harang-
harfaliarang ütő inga órákban, látszerészeti cikkek-
és tajtékámkban. 

Ó r a - é s i 

nertí 

17—52 csakis ez a valódi 
k ö l n i v í z , k ö i r s i v i z - p o u d e r é s 

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban. 

i m m m 
Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi de sokszor 
utánzott JOHAN MARIA FARINA GegenUber dem Rudolfsplatz, Akkor sem kell elfogadni helytelen és 
utánzott kölnivizet, kölnmz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti kószitmány nem 

volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete ; 

HOLCZER emu ZOLTÁN, Budapest, \?lll. ker„ 5zigetv?árj-u. 
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az 

. szam. 
W. r 

H i.j 



/ 

1914, április 26, 

ha egy szórakoztató hangszert hozat 

„Harigszer-Kirély^mtői Budapest, Jőzsef-körut 15. 
HEGEDŰ, 16 drbí felszereléssel 12 kor. 
TÁROGATÓ, billentyűkkel 1b kor. 
AMERIKAI GITÁR CITERA, kólákkal 16 kor. 
CSALÁDI HANGVERSENYHARMONIKA 16 kor. 
MANDOUN vagy GUlTÁR .6 kor. 
ÉBENFA FUVÖLA 1. minősé jiit 16 kor. 
A milanói, párisi és londoni kiáilitáson arany-

érem és érdemkereszttel kitüntetve. 
Javítási szakműhelyek 1 
Fényképes hangszerArJegyzék ingyen. 

á s ! Ügyeljünk a „Wagner,, névre és a 15 
házszámra. 54 

Kolozsvári jogi vizsgákra 

vizsgara 
rövid idő alatt eredményre vezető 
módon előkészít Pr Pol<z RQZ&Ő 

ügyvéd, jogi szemináriuma és 
jogalkalmazást tanító intézete. 

Kolozsvár. 
Kossuth L. u, 35. 
Telefon" szám 828. 

a i)3 fenyővel". 

|K Ö H Ö G É S, H U R U T, 
rekedtség, elnyálkásodás és szamárköhögés 

ellen a 

SZARVAS ES VIDEKE 7. 

R ú b á t , K d n j é t , C s i p k « t 

« S t i í ' t i t 

' e n a<£*.yr ;st 

l 

CM in 

k e l m e f e s t ő és v é g y -
t i s z t í t ó i t l t é z e t e 

Gyún^eseteknél a ruhák 2á őrén belül festeineJc. 

EEEB9H 

* m I . M . W « v J « m n w n i i ' a J» n 

FTT-aj.».? 

Hibás lábaknak a 
legipszelését elvál-
lalom. Utána helyes 
czipok miiizléssel 

készíttetnek eL 

nj«l!karati)ellákat 
a „3 fenyővel'' 

közjegyzőileg hitelesített bizonyít-
vány orvosoktól és mágnásoktól* 

CSötyágja 3 0 fill. Poboza 6 0 fillér. 

Kapható minden gyógyszertárban 
én minden drogériában, 27—120 

ElSőrQodü czipéSzűzfet (az Árpád bazár-helyiségben), a hol a 

legjobb anyagból ntüisléssel keszitett modern szabású czipftk kaphatók. 

Megn-ridelísirk a láb természetes felvétele mán (uj eljárás) kü-

onös gonddal vs ízlésbe) készíttetnek el. 

Magyar, "angol és francia szakismerettel dolgozom, miután a 

Nagy Mélt. Magyar Kii\ Kereskedelmi kormány támogatása révén tanul-

mA-tyofttam a czipészeí technológiáját, miből jeles eredménnyel vizsgtotam 

Tiszta, fiijonj $$ njödsríj njúoka az ifáiweifen;. 

Kérem a nagyrabecsült közönség kitüntető pártfogását 

S Z Ű C S J Ó Z S E F 
Czipgáz i i ) eS t* r . 

A legjobb gummisarkok, 
krémek, selyemfiizők 

minden szinben, 
eszközlöm, úgyszintén 

és remezből kaphatók. 

Sámuel Adolf könyvnyomdája Szarvason, 
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Ha latlak oh Zacherlin a szivem Is dobban, 
De nem fogadlak el, ha kínálnák tokban. 
Tokban ami van, haszontalan dib, d á b ; 

" " ugyan nem döglik se féreg, se 

\m 

f -i \ 

Zacherlin Üvegben ! Ez az igazi szer i 
Legyen áldott aki készít, százszor és' ezerszer 
S valahol függ a Zacherlin plakát: 
Utt- kap.ható Zacherlin egész éven át. 
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